

# EL EJERCITO Y ARMADA

ÓRGANO DE OPINIÓN MILITAR.

## Información política

### Despacho con el Rey

Despacharon con Su Majestad el Rey el presidente del Consejo y los ministros de Estado y Justicia.

Al salir, a las once y cuarto, el general Berenguer dijo:

—Nada, señores. Su Majestad el Rey no ha firmado decreto alguno.

El duque de Alba y el señor Estrada salieron juntos media hora más tarde. El primero manifestó a los informadores:

—Durante mi despacho con Su Majestad hemos hablado mucho del asunto relativo a los vinos, que se estudia con cuidado. Se trata de una cuestión a la que se da toda la importancia que tiene. Como saben ustedes, hemos empezado las negociaciones en París, y del resultado de las mismas nada se puede decir en concreto por ahora. Desde luego, nunca se dejarán desamparados los intereses tan nobles de los vinateros. Y nada más puedo manifestar a ustedes.

El señor Estrada, por su parte declaró que había sometido a la sanción regia unas rehabilitaciones de títulos.

### En la Presidencia

El jefe del Gobierno tuvo una extensa audiencia en la Presidencia del Consejo.

Recibió a los marqueses de Figueroa y Torrehermosa, condes de Pedrosa y Peña Ramiro, ex subsecretario don Eloy Bullón, jefe de relaciones culturales del ministerio de Estado, señor Agramonte; don Ricardo Gasset y el doctor Peña.

Por la noche recibió el conde de Xauen en el ministerio del Ejército al obispo de Madrid-Alcalá y al ministro de Justicia, señor Estrada.

A las nueve y media marchó al ministerio de Estado para asistir al banquete en honor del señor Rodríguez de Mendoza, no sin decir antes a los periodistas que no tenía noticias y que la tranquilidad en toda España era completa.

### Manifestaciones del ministro de la Gobernación

El general Marzo, en su conversación con los periodistas, les dijo que acababa de conferenciar con el general Despujós, quien le comunicaba la solución de la huelga minera de Suria, con su intervención personal. Añadió que los otros conflictos sociales, como el de Elda, siguen sus trámites normales, siempre dentro del orden público.

Una comisión de vecinos del pueblo de El Cerro (Salamanca), visitó al general Marzo, para pedirle la segregación de ese Ayuntamiento, del de Valdepatanzas. El alcalde del pueblo de Herencia (Ciudad Real), telegrafió al general Marzo negando que, como ha dicho un periódico, milita en las filas republicanas. Por el contrario, el Concejo es absolutamente monárquico.

### Firma del Rey

Su Majestad el Rey firmó los siguientes decretos:

Estado.—Nombrando a don Américo Castro vocal de la Junta de Relaciones Culturales.

Justicia y Culto.—Rehabilitando el título de marqués de la Rosa a favor de don María de la Soledad Espeluis y Pedrosa; el de marqués de Castronuevo a favor de don Luis Jordán de Urries y de Ulloa; el de marqués de O'Reilly a favor de don Dario Valcárcel Kolby; el de conde del Cuadro de Alba de Tormes a favor de don Santos Zabala e Irazusta, y el de barón de Rocafort a favor de don Fernando Alemany y Milá, para dichos señores, sus hijos y sucesores legítimos.

### El manifiesto de los ex ministros de la Dictadura

En las reuniones celebradas por los ex ministros civiles de la Dictadura quedó redactado el manifiesto que dirigen al país, y que aquéllos firman—excepto el señor Aunós—en unión de distintas personalidades de provincias. Aún será retocado el documento en una última reunión, que tendrá lugar en esta semana.

Los firmantes se declaran amigos, colaboradores y hermanos en fe del general

Primo de Rivera, y confiesan la adhesión a su obra y la sumisión a su doctrina. Añaden que, constituidos en Unión Monárquica Nacional, se aprestan a la lucha en la política española, con la conducta como enseña, y con el acervo de cualidades que el general Primo de Rivera supo incorporar al patrimonio español como programa.

Proclaman que han de laborar por una España grande, gloriosa, culta, cristiana, tolerante, ordenada, trabajadora y progresiva, respetada en el extranjero y con honda fe en sus altos destinos.

Consideran consubstancial con la Patria el mantenimiento de la Monarquía, gran institución forjadora de nuestra historia, y cuyas páginas ha nutrido de gestas gloriosas; comparten con la sociedad española el sentimiento religioso y creen necesario un Gobierno fuerte, con la eficiencia precisa para rechazar cualquier conato de violencia, venga de donde viniere.

La adhesión a la obra de la Dictadura—según los firmantes—no implica adhesión a esa modalidad de gobierno; una Dictadura sólo se justifica como recurso heroico ante la anarquía, y cuando surge el genio clarividente capaz de contenerla. Ni el general Primo de Rivera tiene fácil sustituto, ni es preciso buscarlo, porque, gracias a su titánica empresa, España es y existe como nación civilizada, que respeta la familia, protege el trabajo, se desenvuelve en un ambiente de sana disciplina, y sólo pide a los Gobiernos justicia, austeridad y patriotismo. No abogan, pues, por una Dictadura; pero creen que fue providencial la que asumió el general Primo de Rivera, y faltarían a un deber de sinceridad si en la hora presente omitieran el elogio de los servicios—el manifiesto los enumera—que aquel prestó a la Patria durante más de seis años.

## La Conferencia Naval

LONDRES.—Los señores Massily y sir Robert Vansitars se han reunido en el Foreign Office para continuar el estudio de las cuestiones políticas planteadas en la Conferencia naval. En efecto, los técnicos franceses e ingleses han llegado ahora a un punto, a partir del cual nada podrán hacer mientras los miembros de las Delegaciones francesa e inglesa no tomen sobre este asunto decisiones importantes relacionadas con la cuestión política. A este efecto, los señores Briand y Henderson se reunirán mañana en el palacio de Saint James, a las diez, a fin de discutir la cuestión política del problema naval antes de la reunión de los jefes de las Delegaciones, fijada para las once. Si a pesar de toda la buena voluntad de que M. Briand ha dado pruebas en el curso de estas últimas reuniones se demostrará que es imposible llegar a un acuerdo político que dé al mundo entero la seguridad que necesita, las negociaciones de la Conferencia naval se reanudarán con un giro puramente técnico, y los técnicos navales estarán de nuevo llamados a examinar el problema del tonelaje reclamado por cada potencia representada en la Conferencia.

### Siguen los esfuerzos para dar una sensación de acuerdo

LONDRES.—Han celebrado una reunión los señores Briand, Stimson y Morrow, estudiando en ella detenidamente las responsabilidades que en la actualidad presenta la Conferencia para lograr un resultado satisfactorio desde el punto de vista político en lo que se refiere a la solución de los problemas planteados.

Terminada esta conferencia, el ministro de Negocios extranjeros francés se dirigió a la Cámara de los Comunes, donde celebró una entrevista de media hora con su colega británico señor Henderson.

Ambos ministros conferenciaron reanunciando su conversación del día anterior acerca de todo lo relativo a la seguridad.

Afirman su propósito de intervenir en las contiendas ciudadanas con armas legales y constitucionales, que obliguen a respetar la ley básica del Reino, mientras no se la substituya. La Unión Monárquica estará dispuesta a colaborar en una modificación constitucional que aumente las facultades del Poder ejecutivo.

No admiten los firmantes responsabilidades políticas por el advenimiento de la Dictadura, que salvó a España. En cambio, favorecerán el esclarecimiento de las que puedan derivarse de los actos de gestión y las derivadas de disposiciones de carácter legal y que afecten a quienes las refrendaron.

El manifiesto termina con un vibrante párrafo de llamamiento a quienes estén conformes con las ideas expuestas.

Estas son las líneas generales del documento redactado por los ex ministros civiles del Gobierno del marqués de Estella. Según nuestras impresiones, el señor Aunós, conforme en un todo con la doctrina del manifiesto, no lo firma, sin embargo, por estar resuelto a figurar solamente en partidos de exclusiva orientación social.

Publicado el manifiesto, será convocada una Asamblea, que se celebrará en Madrid. En ella será elegido el jefe de la Unión Monárquica.

### El ministro de Fomento

El ministro de Fomento recibió a los periodistas que hacen información en su departamento y les manifestó que viene muy satisfecho de la excursión celebrada pues en todos los pueblos de Aragón y Cataluña el entusiasmo fue grande.

En cuanto al problema de la Confederación del Ebro, dijo el señor Matos que lo tiene estudiado; pero se resolverá conforme a las orientaciones marcadas por el Gobierno en estos asuntos.

—He recibido—añadió—a mi paso por los pueblos, peticiones que se resolverán y estudiarán adecuadamente.

### Inglaterra no acepta compromisos militares

LONDRES.—A consecuencia de las conversaciones celebradas entre Briand y Henderson, el primer ministro británico, señor Mac Donald, ha comunicado al ministro de Negocios extranjeros francés que el Gobierno inglés, aunque desea mejorar el mecanismo que mantiene la paz, cree imposible la aceptación de compromiso alguno de carácter militar.

### Italia continúa manteniendo su deseo de paridad con Francia

LONDRES.—Los señores Dumesnil, ministro de Marina francés, y Grandi, ministro de Negocios extranjeros italiano, han celebrado una conferencia, creyéndose que el último no ha aportado modificación alguna en lo que se refiere a la demanda de paridad naval formulada por Italia con respecto a Francia.

## Robo audaz en la Bolsa de París

PARIS.—Aproximadamente a la una, se ha registrado en pleno edificio de la Bolsa de París un robo escandaloso que ha causado gran sensación.

La Bolsa de Valores estaba en plena actividad, y M. Prevot, cajero de los servicios administrativos, trabajaba en su despacho del segundo piso. Se ocupaba en sumar las nóminas hechas para pagar al personal el sueldo del mes.

Tenía sobre su mesa una cartera con billetes de Banco y varios saquitos de tela llenos de monedas de plata. No había nadie en la habitación, salvo él, que estaba muy tranquilo entregado a su tarea, cuando invadió la estancia un fuerte olor a éter. Levantó la cabeza, e iba a volverse cuando unas manos le aplicaron a la boca y la nariz unos trozos de algodón empapados en cloroformo. El infortunado cajero perdió el conocimiento.

Al cabo de unos diez minutos lo recobró, levantóse con dificultad y miró en

torno suyo. No había nadie en el despacho; pero habían desaparecido la cartera y los sacos, que contenían una suma de 80.000 francos.

Salió vacilante al pasillo y comenzó a pedir socorro. Acudieron varias personas, a las que contó lo que le había ocurrido, y todas ellas comprobaron que continuaba oliendo a éter en el despacho.

Avisado un comisario de la Policía tomó declaración a M. Prevot, el cual manifestó que no sabía decir quién lo había anesiestado y robado, y que sólo había visto unas manos que le tapaban con algodón la boca y la nariz.

En los despachos y pasillos próximos había mucha gente que no había visto nada anormal.

La Policía practica gestiones; pero hasta ahora con resultado infructuoso.

## Las reformas militares

Aunque se ha publicado en un periódico que las reformas militares proyectadas saldrán esta misma semana, por conducto autorizado podemos asegurar que no será así. Hay que tener en cuenta que el proyecto por su gran trascendencia no puede llevarse a cabo en tan pequeño transcurso de tiempo ni tampoco ha de efectuarse en una sola vez. Todo lo más esta semana podrá darse la iniciación de tales reformas sobre las que se viene estudiando activamente en estos días, y el resto del proyecto se llevará a cabo escalonadamente, en etapas sucesivas.

## ¡Ayudad a los ex legionarios que piden trabajo!

El ilustre general Millán-Astray nos envía las siguientes cuartillas, que con mucho gusto publicamos:

«¿Qué diferencia entre el brillante desfile de los legionarios en las heroicas banderas de la Legión y el que veo todos los días en mi casa en Madrid!

Allá, en Africa, ayer y hoy: arrogantes, impetuosos, cantando sus himnos de guerra de total ofrecimiento; vestidos con la sencilla elegancia legionaria, satisfechos el alma y el cuerpo y orgullosos de ser legionarios.

Aquí, ya licenciados, después de haber cumplido sus compromisos, vienen a verme los «sin trabajo» en súplica de una carta de recomendación para trabajar; pues el Estado, con arreglo a la ley, no tiene obligación ni puede proporcionárselo, salvo los que quedaron inválidos en la guerra o los que, después de larga e imposible espera, y en muy escasa proporción, alcanzan un destino oficial reglamentado.

Yo si tengo esa obligación; la Legión los llamó, y acudieron desbordantes de alegría y entusiasmo, todo lo ofrecieron y todo lo dieron, y ahora, cuando me piden ganar la vida, cumplo un sagrado deber llamando a las puertas de los que aplaudieron sus hazañas para decirles: ¡Ayudad a los ex legionarios que piden trabajo!—Millán-Astray»

## Velada cinematográfica para soldados

En el Salón Reina María Cristina se celebró, patrocinada por el Real Patronato del Soldado, una velada cinematográfica para soldados de la guarnición de Madrid. Pronunció una conferencia el ingeniero de Caminos D. Rafael Muñoz Baeza, excitándose al cumplimiento de su deber en tonos religiosos y patrióticos. Terminó con vivas a España y al Rey. El conferenciante fue muy aplaudido. Asistieron, entre otras, la señora viuda de Montenegro y la condesa de Niculand.

El 4 del corriente se celebrará un acto análogo en el mismo local. Habló don Carlos Perlado.

## Casa Real

### AUDIENCIA MILITAR

Fueron recibidos en audiencia por Su Majestad el Rey el coronel de Artillería don César Serrano Jiménez, el teniente coronel de Intendencia don José Lanzarote, el teniente coronel de Esado Mayor don Francisco Montejo, los comandantes de Infantería don Heli Telle y don Julián Martínez, el comandante de Caballería don Enrique Batalla, el comandante de la Guardia civil don Manuel Rodríguez Molin, el capitán de Infantería don Francisco de la Brena y el teniente de Caballería don Santiago Calderón.

Su Majestad el Rey recibió además, a numerosas comisiones de regimientos de guarnición en Madrid.

### LOS MARQUESSES DE MAGAZ Y CAVALCANTI

Cumplimentaron a Su Majestad el Rey el nuevo jefe de la Casa Militar, barón de Casa-Davalillo; el marqués de Magaz y el capitán general de Andalucía, marqués de Cavalcanti.

El marqués de Magaz, saludado por los informadores, dijo al salir:

—He venido a despedirme de Su Majestad el Rey, antes de ir al departamento de El Ferrol, cuyo mando me han dado, y para donde pienso salir el sábado próximo.

El marqués de Cavalcanti manifestó:

—Me he despedido de Su Majestad y le he dado gracias por el nombramiento que se ha dignado firmar a mi favor, de capitán general de Andalucía. Saldré para Sevilla el jueves próximo, en el segundo expreso de la noche, para tomar posesión el viernes.

También fueron recibidos en audiencia por Su Majestad el Rey los generales Marvá, Fontán y González de Lara, y el gentilhomme, coronel de Inválidos, señor Izquierdo.

El marqués de los Trujillos dió gracias al Soberano por el pésame que le transmitió con motivo del fallecimiento del duque de Gor.

### EX MINISTROS EN PALACIO

Ayer tarde, a las siete, estuvo en Palacio el ex ministro de Hacienda señor Calvo Sotelo.

Al salir del despacho de Su Majestad el Rey, después de celebrar con el Soberano una conferencia, se encontró en la cámara con el también ex ministro marqués de Cortina, que acudía igualmente en audiencia con Su Majestad. El marqués de Cortina, que estuvo días pasados en el Alcázar y no pudo cumplimentar al Monarca, habló al Soberano de asuntos relacionados con los nuevos coches-camas, como previamente anunció a los informadores.

El marqués de Cortina abandonó el Alcázar media hora después que el señor Calvo Sotelo.

También el Rey recibió ayer tarde en audiencia a don Manuel Rodríguez Acosta.

### LOS PRINCIPES DE CROY

Anoche estuvieron en Palacio los Príncipes de Croy-Sobre, que se encuentran pasando una temporada en nuestro país, visitando algunas de sus poblaciones.

Estos Príncipes, católicos, son oriundos de Dúlmén, en Wastfalia. Uno de sus antepasados ostentó la grandeza de España de primera clase, otorgada en 1598. Entre otras Casas, están emparentados con las Salm-Salm y los Rochefoucauld.

### NOVENA

Pasado mañana, día 3, comenzará en la capilla de Palacio una solemne novena a la Virgen de los Dolores, por devoción especial de Su Majestad el Rey. Durante las nueve fechas ocupará cada día la sagrada tribuna un capellán de honor.

### LA PROXIMA CAPILLA PUBLICA

Dispuesta para el lunes 14, por la noche, la marcha de la Real Familia a Sevilla, se celebrará, desde luego, la vispera, en Palacio, con la brillantez de costumbre, la capilla pública del Domingo de Ramos.

EN EL MANZANARES

Caen dos niños al agua y uno perece ahogado

Cerca del edificio de la Hidroeléctrica, situado junto al Manzanares, ocurrió una desgracia que costó la vida a un niño.

Ricardo Chumillas, de siete años y Félix Ortega Pérez, de once, que viven en la subida de Santa María, número 3, se dirigieron jugando por la orilla del río. Frente a la Hidroeléctrica vieron flotar en el agua una pelota, y Ricardo se inclinó para cogerla y cayó al agua arrastrando en su caída a su compañero Félix.

El obrero de la Hidroeléctrica Leoncio Rodríguez García, domiciliado en la ronda de Segovia, número 5, vió el accidente y se arrojó al agua en auxilio de los muchachos. Uno de ellos se asió del cuello y brazos de su salvador, con tal desesperación, que impedía a éste de todo movimiento. El estado de ambos llegó a ser por esta circunstancia bastante apurado, hasta que acudió Mateo Yáñez, que consiguió arrastrarlos a la orilla.

Conducidos a la Casa de Socorro de Palacio, el obrero Leoncio Rodríguez presentaba síntomas de asfixia de pronóstico reservado, y el niño por él salvado, Ricardo Chumillas, fuerte excitación nerviosa.

Entre tanto, como las personas que habían quedado junto a la balsa en que ocurrió el accidente no lograban extraer el cuerpo del niño Félix, se avisó a los bomberos, que con abundante material, y utilizando una barca, buscaron el cadáver. Después de varias horas de trabajos, cerca ya de las cuatro de la tarde, apareció flotando el cadáver del niño Félix Ortega.

El hecho impresionó vivamente a los vecinos de la popular barriada, que en número considerable bajaron hasta la orilla del río, presenciando los trabajos de los bomberos y comentando dolorosamente la desgracia.

Provincias

Un chico de dieciséis años se suicida

ORENSE.—Salieron dando un paseo por la carretera de Puente Nuevo los niños Ricardo González López, de dieciséis años, dependiente de comercio, y Arturo López, de once años. Cuando llegaron al puente el primero se desnudó, diciendo a su compañero que iba a jugar al fútbol y que recogiese la ropa y se la entregase al vigilante de arbitrios, situado cerca de aquel lugar. Arturo hizo lo que se le ordenaba, y aprovechando aquel momento Ricardo se arrojó por el puente al río, pereciendo ahogado. No ha sido hallado todavía. Dejó escrito un papel, manifestando que tomaba tan trágica resolución por estar cansado de la vida. Se dice que ayer tuvo un disgusto con su madre. El suceso impresionó mucho a su compañero, que dió voces de auxilio, relatando el hecho en la forma que queda expuesto.

Un buen alijo

VIGO.—Los carabineros de la estación ferroviaria de Guillarey sospecharon de dos baúles llegados días pasados procedentes de Francia.

Estuvieron esperando a que alguien se presentase a recogerlos; pero como quiera que no se presentase nadie procedieron a abrirlos, encontrando en ellos piezas de seda, bolsos de señora y otros objetos, que habían entrado sin derechos.

El valor del alijo se calcula en 20.000 pesetas.

Violento incidente en una iglesia

ZAMORA.—La Junta directiva de Nuestra Señora de las Angustias solicitó del obispo autorización para variar el itinerario de la procesión en la noche de Viernes Santo, accediendo a ello el prelado.

En la iglesia de San Vicente se reunieron los cofrades para tratar de diversos asuntos. En la reunión se presentaron un canónigo y un beneficiado de la catedral, que protestaron contra el cambio de itinerario, y su protesta la hicieron en forma violenta e impropia del lugar y molestando a los miembros de la Junta de la Cofradía. El incidente que con tal motivo se produjo fué vivísimo, y de él tiene ya noticia el obispo, cuya actitud sobre el mismo se ignora.

La fiesta de exaltación valenciana

VALENCIA.—A la una de la madrugada terminó la fiesta de exaltación valenciana organizada por Unión Radio y por la Prensa valenciana.

Numerosas Sociedades colocaron altavoces en sus balcones, ante los que se congregaron millares de personas.

La fiesta ha constituido un extraordinario éxito para Unión Radio y para cuantos elementos han tomado parte en la misma.

El teatro Principal ofrecía brillantísimo aspecto. Las localidades para este festival se agotaron el domingo. Como muchas personas se quedaron sin localidad para presenciar el festival, y ante el éxito de éste, se ha pedido que se repita otro día.



Asociación de la Prensa

LAS CONSULTAS EN EL NUEVO DISPENSARIO

Las consultas de este Dispensario, instalado en el nuevo edificio de la Asociación de la Prensa, comenzarán a funcionar hoy, día 1 de abril, con arreglo al siguiente cuadro de profesoras y especialidades:

Enfermedades de los ojos.—Doctor Castresana, Miércoles, once mañana.

Corazón y pulmones.—Doctor Rozabal, Lunes, once mañana.

Niños.—Doctor Suñer, Viernes, once mañana.

Enfermedades de la piel y específicas. Doctor Sanz Beneded, Martes, jueves y sábados, once mañana.

Solamente recibirán asistencia en estas consultas los empleados, obreros, vendedores y reparadores de periódicos y sus familias, previa presentación de un volante acreditativo, que facilitarán los directores de la publicación donde presten sus servicios o las Sociedades de vendedores y repartidores de Prensa.

Muerte de un hijo de "Armando Guerra"

«La Voz» de anoche dió cuenta de que en el empalme de Tarifa, Masegoso y Sacedón, ocurrió el domingo un accidente de automóvil a la familia del periodista «Armando Guerra», resultando tan gravemente herido su hijo D. José, que poco después falleció en Cifuentes, cuando se le estaba prestando asistencia facultativa.

Muy sinceramente lamentamos la desgracia que en estos momentos acongoja al notable periodista «Armando Guerra» y a su distinguida familia. A todos ellos expresamos nuestro sentido pésame.

Rogamos a nuestros suscriptores consignar en su correspondencia el número de nuestro apartado en Correos, que es el 436; Nos evitará pérdida y retraso.

Lotería Nacional

Lista de los números premiados, tomados al oído en el sorteo celebrado el día 1 de abril de 1930

PREMIOS MAYORES

Table with 3 columns: Núms., Ptas., Poblaciones. Lists winning numbers and amounts for various cities like Madrid, Barcelona, etc.

Números premiados con 300 pesetas

Large table listing winning numbers for various denominations: DECENA, CENTENA, MIL, DOS MIL, TRES MIL, CUATRO MIL, CINCO MIL, SEIS MIL, SIETE MIL, OCHO MIL, NUEVE MIL, DIEZ MIL, ONCE MIL, DOCE MIL, TRECE MIL, CATORCE MIL, QUINCE MIL, DIEZ Y SEIS MIL, DIEZ Y SIETE MIL, DIEZ Y OCHO MIL, DIEZ Y NUEVE MIL, VEINTE MIL, VEINTIUN MIL, VEINTIDOS MIL, VEINTITRES MIL, VEINTICUATRO MIL, VEINTICINCO MIL, VEINTISEIS MIL, VEINTISIETE MIL.

Table listing winning numbers for denominations: VEINTIOCHO MIL, VEINTINUEVE MIL, TREINTA MIL, TREINTA Y UN MIL, TREINTA Y DOS MIL, TREINTA Y TRES MIL, TREINTA Y CUATRO MIL, TREINTA Y CINCO MIL, TREINTA Y SEIS MIL, TREINTA Y SIETE MIL, TREINTA Y OCHO MIL, TREINTA Y NUEVE MIL, CUARENTA MIL.

Se ruega a nuestros suscriptores que, al cambiar de residencia o destino, participen a la Administración de este diario, a fin de que el periódico llegue a poder del lector, y no sufra interrupción en el servicio.

Muere el comandante Ramos jugando al Polo

SEVILLA.—Cuando se jugaba un partido de polo amistoso entre el equipo del regimiento de Caballería de Alfonso XII con otro civil, el caballo que montaba el señor González de la Peña, echóse encima del que montaba el comandante de Artillería don Luis Ramos Winthuyse. A causa del encontronazo recibió el comandante Ramos un terrible golpe en la cabeza y cayó al suelo conmocionado. También el señor González de la Peña fué arrojado al suelo, aunque no sufrió ninguna lesión.

El Príncipe D. Carlos, hijo del Infante don Carlos, que estaba presenciando el partido, recogió al comandante Ramos y lo condujo en su automóvil al puesto de socorro de la Cruz Roja de la Exposición en cuyo centro se procedió inmediatamente a hacerle la respiración artificial.

La noticia se divulgó en seguida por todas partes, y la Infanta doña Luisa que estaba en una sesión de cinematógrafo, al enterarse de lo ocurrido, salió en dirección al pabellón de la Exposición para atender al herido. A las diez de la noche el comandante Ramos falleció sin haber recobrado el conocimiento. El Juzgado militar se personó en el pabellón de la Cruz Roja, y después de tomar declaración ordenó que el cadáver fuese trasladado al Hospital Militar.

La muerte del comandante Ramos ha sido muy sentida, pues contaba con grandes simpatías. Tenía cuarenta y dos años.

Este partido era el primero que se jugaba en el nuevo campo de polo recientemente construido, cuya inauguración se celebrará en breve.

A las cinco, se verificó el entierro. Asistieron numerosas Comisiones de todos los Cuerpos, autoridades y numerosísimo público. Se han recibido muchos telegramas de pésame de toda España.

Política alemana

BERLIN.—El presidente del Reich ha firmado los decretos de nombramiento del Gobierno Brüning.

Su composición es la anunciada pero su primido el puesto de ministro sin cartera a petición del partido económico, el señor Treviranus se hace cargo de Territorios ocupados.

El señor Dietrich, ministro de Economía nacional, desempeñará al mismo tiempo funciones de vicecanciller.

El nuevo Gobierno se presentará al Reichstag.

El problema del paro y la cuestión agraria

La suerte del nuevo Gobierno ante el Reichstag parece depender del voto de los nacionalistas.

En el caso de que se presente un voto de desconfianza, parece que el mariscal Hindenburg no vacilará ante la disolución del Reichstag.

LA BOLSA

Cotización del 31 de marzo de 1930 VALORES PUBLICOS

Interior 4 por 100, 73; Amortizable 4 por 100, 77,25; Amortizable 5 por 100, 1920, 91,75; Amortizable 5 por 100, 1928, 88; Amortizable 5 por 100, 1926, 101,30; Exterior 4 por 100, 84,50; Amortizable 3 por 100, 70,30; Cédulas Banco Hipotecario 4 por 100, 94; Cédulas Banco Hipotecario 5 por 100, 97,75; Cédulas Banco Hipotecario 6 por 100, 108,35; Cédulas Argentinas 6 por 100, 3,15; Obligaciones Marruecos 5 por 100, 1910, 91,25; Deuda Ferroviaria, A, 101; B, 100,75; C, 100,75; Amortizable 5 por 100, 1927, con impuesto, 86,30; sin impuesto, 101,45; Crédito Local, 99.

OBLIGACIONES INDUSTRIALES

Nortes 6 por 100, 104; Alicante 3 por 100, primera hipoteca, 327,25; Alicante 6 por 100, G, 103,25; Azucareras, 80,25; Chades, 105.

ACCIONES

Banco de España, 581,50; Banco Español de Crédito, 427,75; Banco Central, 132; Compañía Arrendataria de Tabacos, 224; Explosivos, 1.143; Duro Felguera, 94,50; Azucareras Ordinarias, 68; Tranvías, 126,50; Nortes, 558; Alicante, 519; Bonos Oro, 150; Chades, 661; Teléfonos, 105,85; Petróleo, 156.

CAMBIOS

Franco, 0,315; Libra, 39,12.

Flérida

FABRICA DE FLORES ARTIFICIALES

JORONAS, AZAHAR, PLANTAS NATURALES Y VIVIFICADAS

CALLE DE LA CRUZ, 14, MADRID Teléfono 50790

Diario Oficial

RETIROS

Suboficial, D. Pedro Alfaro Monreal, de la Junta de Clasificación y Revisión de Pamplona.

Suboficial, D. Nazario Llorca Iborra, del batallón de Cazadores.

Suboficial maestro de banda, D. Agustín Villarroya Cañete, del batallón de Montaña, 8.

Profesor-músico de primera, D. Narciso Ruiz López, del regimiento Infantería, 46.

Profesor-músico de segunda, D. Enrique Altadill Amorós, del regimiento Infantería, 43.

ARTICULOS DE OCASION Joyería - Platería - Relojería. Objetos de arte y regalo HORTALEZA, 3 A militares precios especiales

PARA ADELGAZAR EL MEJOR REMEDIO DELGADOSE No perjudica a la salud. Sin opio, ni derivados del opio, ni thyroína. Composición nueva, desaparición de la gordura superflua. Venta en todas las farmacias, al precio de 8 pesetas frasco, y en el Laboratorio DELGADOSE, P.O. Correo 8,50, Alameda 17, San Sebastián (Guzpuzcoa, España)

ACTOS DE DESPEDIDA

En honor del embajador de Chile

Comida oficial en el ministerio de Estado

En el ministerio de Estado se celebró la comida oficial de despedida en honor del embajador de Chile, señor Rodríguez Mendoza.

El acto verificóse en el salón de Juntas, contiguo al de Embajadores. Se sentaron a la mesa el presidente del Consejo, señor de Berenguer, duque de Alba, nuncio de Su Santidad, decano del Cuerpo diplomático extranjero acreditado en Madrid; embajador de Chile, señor Rodríguez Mendoza, secretario de la Embajada de Chile, don Alfredo Córdon, y señora; secretario don Jorge Molina Wood, agregado militar, comandante don Benito Contreras, y señora; secretario general de Estado, señor Palacios, y señora; señor Plá, duque de Vistahermosa, señores de Landecheo, condes de Bailén y señor Villaurrutia.

A los postres se levantó para hablar el jefe del Gobierno. El general Berenguer encomió las cualidades personales y de gran diplomático del señor Rodríguez Mendoza, y puso de relieve el gratísimo recuerdo que deja en nuestro país, donde ha realizado una eficaz labor. Refirióse el presidente al gran amor que por la madre Patria sienten las naciones americanas, en las que alienta el amor a la España progenitora e inmortal. Tuvo, por último, frases de gran afecto para Chile, que constantemente nos da pruebas de amistad muy sinceras.

El señor Rodríguez Mendoza contestó al general Berenguer agradeciendo el agasajo de que era objeto por parte del Gobierno español y las frases que aquel acababa de dedicarle. Exteriorizó, con vehementes palabras, el cariño que el personalmente siente por nuestro país, ya que aquí ha hecho casi íntegramente su carrera. De su convivencia con nosotros anunció que lleva un recuerdo imperecedero.

Terminada la comida, los asistentes pasaron al salón de Embajadores para tomar el café y fumar. En dicha estancia se entablaron animadas conversaciones, prolongándose éstas hasta medianoche.

Almuerzo en Palacio

Sus Majestades los Reyes obsequiaron con un almuerzo de despedida, en Palacio, a los señores de Rodríguez Mendoza.

Si quiere usted que sus relojes marchen al minuto mándelos a la relojería

CARRILLO

Colón, 13.—Madrid

Relojes garantizados desde 7 pesetas. A los militares el 5 por 100 de descuento

Ayuntamiento

Se reunió el Ayuntamiento pleno para celebrar la primera sesión del actual cuatrimestre.

Antes de comenzar la discusión del orden del día, y como aclaración del acta de la sesión anterior, se acordó que, salvo lo que en su día resuelva la delegación de Hacienda de la provincia, se concedan licencias libres de derechos para obras de revoco y saneamiento de edificios durante el plazo de un mes, que comenzará hoy primero de abril.

Después de largo debate, y con el voto en contra del conde de los Moriles, se anuló un acuerdo de la Comisión municipal permanente disponiendo la forma y condiciones para el arriendo al Patronato del Museo del Traje de una parcela en los terrenos del antiguo Hospicio.

Con motivo de un dictamen proponiendo las bases complementarias para la exacción del arbitrio sobre inquilinato, se produjo un ruidoso incidente entre el señor Saborit y el conde de los Moriles. El primero afirmaba que, con objeto de burlar el pago del referido arbitrio, se simulaban contratos con rentas inferiores con las verdaderamente contratadas. El segundo, en nombre de la Cámara de la Propiedad, protestó con toda energía contra estas afirmaciones. Restablecida

la calma después de algunos enérgicos campanillazos de la presidencia, quedó aprobada la propuesta.

También fué objeto de largo debate un dictamen proponiendo la concesión de un crédito de 117.000 pesetas para ampliación de las obras realizadas en el antiguo matadero de vacas para la instalación de los servicios de mercado de pescados, aves, huevos y caza.

Se acordó conceder el crédito solicitado y nombrar una ponencia que presente con la máxima rapidez un proyecto de nuevo mercado, pues la actual instalación es una verdadera vergüenza para Madrid.

Después de aprobarse varios asuntos de trámite se procedió a la elección de segundo teniente alcalde, siendo elegido, por unanimidad, don Luis Onís.

A las dos de la tarde se suspendió la sesión, que continuará hoy, a la hora de costumbre.

M. OTERO FUMISTA

Thermo-sifones y calderas para agua caliente y calefacción

Cocinas económicas de carbón y leña para conventos, restaurantes y casas de campo

CAMPOAMOR, 10.—MADRID

Teléfono 33018

Al elemento militar precios especiales

La inauguración de la Casa de la Prensa

CADIZ.—Llegó el vapor «Juan Sebastián Elcano», a bordo del cual vienen Ramón Emilio Jiménez, periodista dominicano; Antonio Ochoa Alcántara, representante de la Prensa de Centroamérica, y Juan Ramón Avilés, periodista de Nicaragua. Todos ellos vienen para asistir a la inauguración del Palacio de la Prensa en Madrid.

De su excursión por Africa regresaron el periodista madrileño Emilio Herrero y los representantes de la Prensa cubana. El próximo día 2 se espera que habrán llegado todos y en el mismo día serán obsequiados en el Ayuntamiento con un vino de honor, y la Agrupación Profesional de Prensa, con una ceta andaluza.

CADIZ.— Los periodistas americanos llegados para seguir el viaje a Madrid y asistir a la inauguración del Palacio de la Prensa han sido obsequiados por el Ayuntamiento gaditano con un vino de honor. La fiesta ha sido brillantísima y se han pronunciado varios discursos.

Información de Marina

EL MUSEO NAVAL

El Patronato del Museo Naval se reunió con su presidente, el marqués de Santa Cruz, nombrándose la Comisión ejecutiva encargada de la reorganización del Museo, tornada por los señores Artuñano (D. Gervasio), Guillén, Pinedo y Méndez Casal.

El vocal del Patronato D. Salvador Canals entregó para la instalación del Museo las siguientes cantidades: 5.000 pesetas, de la Transmediterránea; 3.000 de la Compañía Ibarra; 1.000, de la Marítima del Nervión; 2.000, de la Martínez Pinillos, de Cádiz; 1.000, de Altos Hornos, de Vizcaya; 125, de González Alegre, hermanos, de Villagarcía, y 500, de los consignatarios y navieros de Vigo.

Se esperan, fundadamente, importantes donativos de la Constructora Naval y de otras varias Compañías y Empresas relacionadas con la Marina de guerra y mercante.

El joven e ilustre comandante de la carabela «Santa María», D. Julio Guillén, tomó posesión del cargo de subdirector del Museo, para el que fué propuesto por el Patronato.

Se acordó, en principio, inaugurar el Museo el 12 de octubre de este año.

TODA LA CORRESPONDENCIA Y CIROS DEBEN DIRIGIRSE AL GERENTE DE «EJERCITO Y ARMADA»

El general Barrera, a Madrid

BARCELONA.—En el primer expreso salió para Madrid el teniente general don Emilio Barrera, acompañado de sus hijas, Carmen y Emilia, y de su yerno, el comandante Sr. Cañas.

Para despedir al ex capitán general se congregaron en la estación de Francia gran número de distinguidas damas y señoritas, amigos particulares y todas las primeras autoridades de Barcelona, así como también numerosas y nutridas representaciones y comisiones de los Cuerpos de la guarnición, y gran número de socios de la Unión Patriótica, junto con representaciones de todos los Comités y Circulos.

Al arrancar el tren se oyeron muchos aplausos, mientras las señoras saudaban los viajeros agitando sus pañuelos. La despedida fué cariñosísima.

También en el apeadero del paseo de Gracia esperaban el paso del tren numerosos amigos del general Barrera, que le aplaudieron al despedirle.

Llegó a Madrid, procedente de Barcelona, el nuevo director general de Instrucción y Preparación de Campana, don Emilio Barrera.

Hará las presentaciones oficiales y tomará posesión del cargo.

Gacetas de teatros

LARA

No es posible superar la interpretación que los artistas de este teatro dan a la bonita comedia «Manos de plata»; así se llena a diario, contribuyendo el que está próxima la terminación de la temporada, para dar paso a la distinguida artista Carmen Díaz, que, con su notable compañía, debutará el Sábado de Gloria con el estreno de «Los duendes de Sevilla», comedia de los Quintero, representada con gran éxito en Sevilla, Zaragoza, Barcelona y Bilbao.

INFANTA ISABEL

Divertirse, reír, pasar dos horas y media olvidándose de las contrariedades de la vida, sólo se consigue asistiendo cualquier día, tarde o noche, a una de las representaciones de la graciosísima obra, de Arniches, «La condesa está triste...» Llame al 14778, y se le conservaran sus localidades.

REINA VICTORIA

El próximo domingo termina su tempo-

rada, por embarcar seguidamente hacia América, la compañía Díaz-Artigas.

Por lo tanto, las de esta semana son las últimas representaciones de la genial producción, de Eduardo Marquina, «El monje blanco», acontecimiento escénico sin precedentes, éxito que va vinculado a los nombres de Josefina Díaz Artigas y Manuel Díaz González.

Contaduría para toda la semana. Últimas representaciones de «El monje blanco».

PRINCESA

«Una muchacha de vanguardia» constituye el mayor y más celebrado éxito cómico del día y un triunfo interpretativo de la gran compañía Camila Quiroga.

FONTALBA

Miércoles próximo, estreno del sainete «Paca, la telefonista, o El poder está en la vista», de Sevilla y Carreño, música del maestro Daniel. Despáchase en contaduría.

ESPAÑOL

El sábado, 5 de abril, beneficio de María Guerrero con «El ladrón», interpretado por Fernando Díaz de Mendoza, María Guerrero y Fernando Díaz de Mendoza y Guerrero y Ricardo Juste.

CALDERON

Con el mismo entusiasmo que en la noche del estreno, aplaude el público todas las noches la partitura inspiradísima de «La rosa del azafrán» y rió los graciosos episodios del libro. Exito clamoroso de los autores y de los eminentes cantantes Felisa Herrero y Emilio Sagi-Barba.

FUENCARRAL

Hoy, sensacional espectáculo: «Déput de los afamados cantantes» «Niño Vélez-Málaga» y «Niño de Utrera», en «El alma de la copla»; el primero, en el papel de Fernando Alcolea, y el segundo, en el papel de Gabriel. La expectación es grande.

Carabineros

Al jefe de la Comandancia de Pontevedra.—Concediendo plaza de alumno en el Colegio de Alfonso XIII al huérfano pensionado Jasé González González.

Al ministerio del Ejército.—Cursado instancia del cabo José Vacas, solicitando el dictado de «dom».

Al capitán general de la primera región.—Interesando la baja de Balbino Lozano en el Cuerpo de su procedencia, por haber sido filiado como carabinero.

Al jefe del regimiento de Infantería de Guadalajara.—Interesando hoja de circunstancias del aspirante César Mario Brugadas.

La muerte del general Primo de Rivera

FUNERALES EN MADRID

En la iglesia de San José se celebraron unos funerales por el general Primo de Rivera, organizados por la Unión Patriótica de Madrid.

En el centro del templo se colocó un túmulo envuelto en la bandera española. Asistieron todos los hijos del finado, su hermano D. José, sobrinos, los ex ministros de la Dictadura y elementos de la Unión Patriótica.

Dijo la oración fúnebre el canónigo de Málaga D. Ismael Hernández Orduño, quien dijo que Primo de Rivera consagró los últimos años de su vida a salvar a su patria, ennobleciendo con ella su hasta entonces vida estéril. «Sus errores parten—dijo—tal vez de la obra social y legislativa; pero siempre gobernó animado del mejor deseo. Este buen deseo lo desvirtuaron muchos de los hombres que lo rodaron en la práctica.»

Casas recomendadas

Andrés Romanillos: Sastrería civil y militar. Pañería y confecciones. Proveedor de la Cooperativa del ministerio del Ejército.—Madrid.

Casa Benítez: Sastrería civil y militar. Pañería y confecciones. Camisería y ropa blanca. Proveedor de la Cooperativa del ministerio del Ejército.—Madrid.

Casa Framit: Sastrería civil y militar. Pañería y confecciones. Ventas a plazos y al contado. Proveedor de la Real Institución Cooperativa para funcionarios del Estado, Provincia y Municipio, y de la Cooperativa del ministerio del Ejército.—Tetuán (Marruecos). Mohamed Torres, 7.

La Constanca.—Tejidos del Reino Extranjero. Confecciones, ropa blanca, géneros de punto. Camisería. Málaga. Marqués de la Paniega, 47, 1.º

NOTICIAS

Hemos recibido el primer número de «El Progreso Español», revista mensual ilustrada que dirige el Sr. Vázquez Quirós y que se ocupa preferentemente de la defensa de los intereses de la Economía nacional.

En ella aparecen numerosos grabados que reproducen nuestros edificios oficiales más salientes.

Deseamos al nuevo colega muchas prosperidades agradeciendo su ofrecimiento y correspondiendo con el de nuestra ayuda desinteresada.

ESPECTACULOS

ESPAÑOL.—A las 6,30 y 10,30, Peleles.

ZARZUELA.—A las 6,30, La revoltosa y la fiesta de San Antón. A las 10,30, Noche de verbena.

CALDERON.—A las 6,30, El barberillo de Lavapiés. A las 10,30, La rosa del azafrán.

COMEDIA.—A las 10,30, ¡Contente, Clemente!

PRINCESA.—A las 6,30 y 10,30, Una muchacha de vanguardia.

FONTALBA.—A las 6,30 y 10,30, Los claveles y Los naranjales.

LARA.—A las 6,30 y 10,30, Manos de plata.

ESLAVA.—A las 6,30, La bomba y Las cariñosas. A las 10,30, La bomba y Las castigadoras.

COMICO.—A las 6,30 y 10,30, ¡181... ¡Lagarto, lagarto!, La real gana, Fin de fiesta; Amalia Molina.

INFANTA ISABEL.—A las 6,30 y 10,30, La condesa está triste...

REINA VICTORIA.—A las 6,15, El monje blanco.

ALCAZAR.—A las 6,30 y 10,30, La educación de los padres.

INFANTA BEATRIZ.—A las 6,30 y 10,30, Mariquilla Terremoto.

FUENCARRAL.—A las 6,30 y 10,30, El alma de la copla.

GRAN METROPOLITANO.—A las 6,30 y 10,30, Veinte mil leguas de viaje submarino.

ROMEA.—A las 6,30 y 10,30, ¡Por si las moscas!

ELDORADO.—A las 6,30 y 10,30, Los pirandones y Aquí faltan tres hombres.

PAVON.—A las 6,30 y 10,30, Córdoba, la Sultana.

# Las riñas de gallos

Durante las peripecias de las riñas hay que ver la cara que ponen los exaltados. Unos se entierran el sombrero hasta el cogote, otros se tiran nerviosamente de las barbas; aquéllos golpean en la espalda del vecino inmediato inferior como en una caja de guerra; éstos se desgañitan gritando. Todos miran al redondel con los ojos fijos, absortos, cual si estuviesen bajo el dominio de Onofre, y cada vez que «el favorito» da un buen golpe o lo recibe malo, allá es de oír la gritería infernal que del uno y el otro bando se levanta. Corre por los tendidos un estremecimiento brutal que sacude el maderamen.

Al mismo tiempo óyense las llanadas y las ofertas; la porfía excitante de las apuestas y las pujas, el tintineo del dinero que pasa de una mano a otra, según las alternativas de juego tan inseguro. Clamor monótono que va repitiendo: ¡dos duros al colorado!, ¡vayan!, ¡doy tres más!

Algunos individuos, desatinados y febriles, patean en sus asientos, y al fin de la pelea, cuando el último campeón está a punto de caer, ciego, cubierto de sangre, con cien heridas del espólon del contrario que le tienen acribillado el cuerpo, pero todavía le permiten revolverse y acometer, lanzar con todas sus fuerzas un postrer reto en honor del valiente desgraciado. Lo más admirable es que muchas veces no se equivocan: el que parecía definitivamente vencido, se endereza de pronto con atroz empuje, y última de una puntillada al otro, al que la mayoría tuvo por vencedor.

Desarrollase en la arena un drama pe-

queño por la pequeñez de los actores, pero intensísimo por la feroz terquedad con que se atacan. Nada igual al valor resistente del gallo de lidia, esa fierecilla con plumas. No se le creería hermano del gallo de corral, enamorado y pacífico, como no se nos figura hermano del buey de labor el terrible toro de las corridas.

Los gallos peleadores de buena casta riñen mientras conservan un soplo vital. No se retiran vivos; es necesario retirarlos muertos, hechos una masa informe. Vacados los ojos, abierto el cuello, despanzurrados y cojos, aún contienden y se dan casos, como llevo dicho, en que en tal estado triunfan del enemigo matándolo. Si la lucha que mantienen estos animalitos ocurriera entre corpulentos animales causaría pavor, si en vez de tener los gallos por defensa única su pico y sus espuelas, tuviesen afilados colmillos y garras, ni los huesos quedarían. Además, cosa extraordinaria, en ellos no se manifiesta el instinto de raza, no impera la ley de unidad y amor a la especie. En vez de reconocerse hermanos en la naturaleza, tiran a matarse.

Para los gallitos ingleses, mucho más que para el hombre, vivir es pelear. Trasladado al género humano su furor bélico, en poco tiempo la humanidad masculina desaparecería. «Homo homini lupus». Gallo para gallo, tigre.

Pero esos gallos no son todos los gallos. Son «los bárbaros», una raza desnaturalizada que tiende a destruirse a sí propia. Rebeldes, indómitos, incapaces de someterse a la dulce cautividad del gallinero, nacen de la guerra y en la guerra perecen.

¡Si les hubiera caído bajo los picos el gallo cachazudo de San Pedro, cuya misión no era otra que advertir, cantando, sus traiciones al discípulo infiel!

Francisco GONZALEZ DIAZ

# CASA BENITEZ

3 Atocha, 3 ☒ MADRID ☒ Teléfono 13.284

SASTRERIA Y CAMISERIA

Especial en toda clase de uniformes para militares

Gran surtido en trajes para caballeros y niños

Completo surtido en camisería y géneros

de punto

Proveedor de la Cooperativa del Ministerio de la Guerra



Venta exclusiva:

E. JIMENEZ RABADAN  
TARANCON (GUZMANA)

Máquinas "MAP" para escribir



ANGEL CRECENTE MUÑOZ

MAQUINAS DE ESCRIBIR DE  
OCASION REPARACIONES  
Y ACCESORIOS

Cañizares, 2, 4 y 6, entlo. -Teléf 13.853  
-MADRID-

CASA M. GUISERIS

Montera, 41.-MADRID

SELLOS CAULHO.-ROTULOS  
ESMALTADOS.-FECHADO-  
RES.-NUMERADORES EN  
ACERO -BRONCE Y CAUCHO.

Fundada en 1893  
MEDALLA ORO. MADRID 1907

La más alta recompensa en su clase

Los mejores sombreros los vende  
VILGAR

Toreros y hombres adimendados, tened  
presente el nombre de Villar!  
Calle Mariana Pineda



Transportes terrestres y marítimos

WAGONES CAPITONES

Pedro Fluiter's

OFICINAS: MADRID  
Alcalá, 10  
Tel. 10.039

Almazar y cñeres.  
GRANADA, 16 Y  
MURCIA, 10 Y 12  
Tel. 16.330

GUARDAMUEBLES MODERNO

Agentes y corresponsales en todos los países

# Gran Bodega LOS MOLINOS

Campo de Criptana :: Ciudad Real

Vinos finos de mesa. Licores. Moscatel.  
Málaga. Mistela y Cariñena extra, a  
1,50 pesetas, botella

Arroba de vino fino de mesa, tinto o  
blanco a 8 pesetas, servido a domicilio

DESPACHOS EN MADRID:

Gonzalo de Córdoba, 14 y Cardenal Cisneros, 47.  
Teléfono 36855

¡CANAS! Desaparecen usando el producto de fama mundial

# Brillantina India

Premiado en la Exposición de Higiene

Precio: CINCO pesetas frasco

De venta en las principales perfumerías y droguerías

# Banco Central

Alcalá, 31. MADRID

Capital autorizado . . . . . 600.000.00 de pesetas.  
Capital desembolsado . . . . . 10.000.000 de pesetas  
Reservas de reserva . . . . . 18.000.000 de pesetas

FILIAL: BANCO DE ADALONA (Badajoz)

SUCURSALES

Albacete, Alicante, Almansa, Andújar, Arenas de San Pedro, Arévalo, Avila, Barcelona, Barco de Avila, Campo d Criptana, Carcagente, Cebreros, Ciudad Real, Córdoba, Jaén, La Roda, Linares, Logroño, Lora, Lucena, Málaga, Martos, Mora de Toledo, Murcia, Ocaña, Peñaranda de Bracamonte, Piedrahíta, Priego de Córdoba, Puen e Genil, Quintanar de la Orden, San Clemente, Sevilla, Sigüenza, Suéca, Talavera de la Reina, Toledo, Tortosa, Torredonjimeno, Rosillos, Trujillo, U eda, Valencia, Villacastell, Villa Real, Rfo, Villa Real y Yuste.

## Tabacos Habanos

# LOS STATOS DE LUXE

Elaborados con hoja de las más  
afamadas vegas de VUELTA  
ABAJO

De venta en todas las Expendurías de España

Vestuarios para el Ejército y la Armada

# ANDRES ROMANILLOS

Proveedor de la Cooperativa del Ministerio del Ejército

Plaza de España, número 6. - MADRID. - Teléfono 12.665

Depósito en Barcelona

# EJERCITO Y ARMADA

Calle de Barbieri, núm. 8  
Apartado 436.-MADRID

Precio de suscripción DOS PESETAS al mes

## BOLETIN DE SUSCRIPCION

Don \_\_\_\_\_  
Cuerpo \_\_\_\_\_ empleo \_\_\_\_\_  
pueblo \_\_\_\_\_ provincia \_\_\_\_\_

Desea suscribirse a este periódico a partir de \_\_\_\_\_

(Fecha y firma)